

# FŐ ÜZENETEK - Készülj fel a váratlanra!

## Kulcsfontosságú a felkészültség

Amikor megtörténik a váratlan esemény, kulcsfontosságú a felkészültség. A nemzeti élelmiszerbiztonsági vészhelyzetre kidolgozott tervek és a hatékony felügyeleti rendszerek elengedhetetlenek az élelmiszer biztonsági események kezeléséhez. Az élelmiszeripari vállalkozásoknak rendelkezniük kell olyan irányítási és cselekvési tervvel, amely elősegíti az azonnali intézkedést egy élelmiszeripari vészhelyzet esetén.

## A gyors információcsere életet menthet

Fontos a gyors és pontos információmegosztás minden érintett partner között, beleértve a kormányzati szerveket, az élelmiszer ellenőrző szerveket, az élelmiszeripari vállalkozásokat, laboratóriumokat, nemzetközi szervezeteket és minden résztvevőt, aki segíthet az életmentésben és az élelmiszerbiztonsági események eredetének és természetének beazonosításában.

## Az élelmiszeripari szereplők határozott fellépése mindenki számára előnyös

Az élelmiszeriparban érintetteknek készen kell állniuk váratlan vészhelyzetek esetén előre kidolgozott tervekkel és eljárásrendekkel, beleértve a visszavonásra és visszahívásra vonatkozó eljárásokra is. Az élelmiszerláncon belüli nyomon követési rendszerek hatékony segítséget jelentenek, az élelmiszerek nyomon követésében.

## A multiszektorális együttműködés biztosítja a hatékony választ

A mindannyiunkat érintő kérdésekben az élelmiszerbiztonsági együttműködés megköveteli a felelősség megosztását globálisan, regionálisan, nemzetközi és helyi szinten is. A kormányhivatalok, a nemzeti hatóságok és az élelmiszeripar összehangolt tevékenysége segít minimalisra csökkenteni a közegészségügyi és járványügyi kockázatokat.

## A hatékony kommunikáció fenntartja az élelmiszerbiztonságba és élelmiszerellátásba vetett hitet

A pontos, nyílt és időszerű tájékoztatás segít fenntartani az élelmiszerellátásba vetett hitet és megelőzni a betegségeket az érintett felek körében, beleértve az egészségügyi szolgáltatókat, a médiát és a nagyközönséget is.

## Mindannyian kockázatkezelési menedzserek vagyunk

Az élelmiszerbiztonsági kockázatokról mindenki napi szinten dönt. A döntéseket az egyének, a családok, a közösségek, a vállalkozások és a kormányok együttesen hozzák meg.

## Az élelmiszerbiztonsági előírások segíthetik a fogyasztó védelmét

Az élelmiszertermelőknek, az importőröknek, gyártóknak, a forgalmazóknak és a kiskereskedőknek élelmiszerbiztonsági tervet kell készíteniük és rendszeresen frissíteniük kell a közegészség védelme érdekében.

Számtalan váratlan esemény történhet a mindennapokban: az olyan kisebb problémáktól, mint az áramszünet miatt romlásnak induló alapanyagok, egészen a súlyos válságokig, mint a szándékos hamisítással okozott életveszély. Közös felelősségünk, hogy ezeket a problémákat elkerüljük, de legalábbis felkészüljünk a kezelésükre.

**Az élelmiszerbiztonsági események akár egészségügyi kockázatot is jelenthetnek.**

**Fontos, hogy fogyasztóként Te is készülj fel a váratlanra!**



**#WorldFoodSafetyDay**

## Tények és számok

**Egy a tízből.** A világon minden tizedik ember szennyezett étel-  
szertől betegszik meg.

Több mint **200 féle betegséget**  
okoznak a baktériumokkal, vírusok-  
kal, vegyi anyagokkal, nehézfémek-  
kel szennyezett élelmiszerek fo-  
gyasztása.

**Az 5 év alatti gyermekek** a  
lakosság 9%-át teszik ki, de az étel-  
miszer eredetű betegségek 40%-a  
őket érinti. A nem biztonságos étel-  
miszerek fogyasztása miatt körük-  
ben nagyobb az alultápláltság és a  
halálozás kockázata.

**Az élelmiszerbiztonsági ve-  
szélyeket** nem csak az élelmiszer  
eredetű betegségek okozhatják, ha-  
nem olyan váratlan események kö-  
vetkezményei is lehetnek, amelyek  
az élelmiszerbiztonsági ellenőrzé-  
sek meghibásodását okozhatják,  
mint például egy természeti kataszt-  
rófa, egy árvíz vagy egy áramszünet.

2004-es megalakulása óta a **FAO/  
WHO és a Nemzetközi Élel-  
miszerbiztonsági Hatóságok  
Hálózat – az INFOSAN** – már  
több ezer élelmiszerbiztonsági ese-  
mény során segítette elő a határo-  
kon átnyúló és a tagok közötti gyors  
információcserét.



**#WorldFoodSafetyDay**